

昨天是他们的节日,一批环卫工人和集体被表彰

1011个“老环卫”,默默干了25年

昨天,是环卫工人们的节日。“第七届环卫行业创先争优劳动竞赛”表彰大会在市会议中心隆重召开。会上表彰了一批一年来表现突出的环卫工人及先进集体,其中包括10名“环卫标兵”,150名“优秀工人”,700名“先进工人”,38家“先进单位”,75个“先进班组”。 何洁

他们默默保障环境干净

郑军亮、韩世琼、周雪妹、汤巧珍等10名环卫工人获评“环卫标兵”。光听名字,大家可能对不上号,可正是有了他们默默地奉献,才保障了居民的生活环境干净。

汤巧珍在澄和路上一直在一线从事清扫保洁工作,每天凌晨3点上班,不间断工作几个小时。她所负责清扫保洁的路段居民对该段道路卫生状况评价很高。郑军亮则被大家称为“技术达人”,2010年1月他进填埋场污水站从事污水设备维护管理,从一名普通的电工不断成长为

设备维修养护的多面手。他自主创新研发了“浮球液位计”,有效解决了生化池泡沫导致液位计失灵的问题,而他自己在清理污水生化池过程中,常年要忍受污泥厌氧发酵后的刺鼻味道……

1011人干了25年以上

会上还特别宣读了为苏州市区从事环卫工作25年以上的职工(共计1011名)颁发荣誉证书的决定。获得荣誉证书的环卫职工,可凭相关证件免费游览苏州市园林和绿化管理局所辖的按规定开放的园林。

据介绍,自2008年以来连续六

年,苏州市总工会联合苏州市市容市政管理局都召集市区环卫工人代表召开隆重的表彰大会。忙碌在苏州大街小巷、垃圾中转站、生活垃圾处理终端等各个岗位的环卫工代表们走进会议中心,学习先进,总结经验,用这样的方式庆祝他们的节日。

节日的环卫工人脸上,洋溢着灿烂的笑容。虽然目前环卫工人的社会地位和生活条件在不断提高,但不可否认的是,他们的收入和福利条件都还相对较差。同时,环卫部门也呼吁更多的社会群体来关爱环卫工人,给他们多一些尊重,多一些关心,多一些理解。

画说苏州

微信预报名 校友来面试

“场面好火爆啊,不到1个小时刷卡进场的毕业生就有2000多人。”近日,苏州大学2014年董事、校友、直属单位校园专场招聘会火热进行,据介绍,这是学校第五年举办此类大型招聘会。与往届不同的是,本次招聘会引入了微信预报名,毕业生可详细了解企业情况,提前投递简历报名。据了解,共有85家招聘单位参会,提供律师、研究员等各类管理和专业技术岗位2000余个,基本覆盖各学科门类。

华乐 徐倩 孙佳桦/文 学校供图



300多特殊孩子的“星妈”

她希望更多自闭症儿童能有尊严地生活

在常熟,有这样一个人,因为孩子患上了孤独症,她自学成为了国家2级心理咨询师,自闭症高级治疗师,语言高级治疗师,感觉统合高级训练师,沙盘游戏高级治疗师,并创办了一家特殊儿童康复训练中心,努力走进这些“星星的孩子”的内心,希望能够打开他们的心门。她每天的生活,就是与这些特殊的孩子在一起,希望帮助他们“有质量地成长,有尊严地生活”。 蒋文龙

“星妈”自办康复机构

2006年,赵苗苗的孩子被确诊患上了自闭症,她一边陪孩子到处治疗,一边学习自闭症康复的各种专业知识。2010年,在陪伴自己孩子走过4年康复之路后,她凭着丰富的自闭症教育实战经验,应常熟几个自闭症孩子家长的要求,决心创办一个专门为“孤独症”孩子而设的训练机构,帮助本地特殊儿童就近进行康复训练。

可赵苗苗当时的状况是,一无场地、二无办学经验、三无专业老师、四缺资金。没有场地,她就先找个小点的房子;没有办学经验,就慢慢摸索;没有专业老师,自己先顶上去;没有资金,就简化一些设施。

当年3月份,在几间几十平方米的简陋教室里,赵苗苗创办的“小蜗牛”特殊儿童康复训练机构正式成立,这也填补了常熟孤独症训练的空白。机构名字“小蜗牛”也是有寓意的,因为她坚信,每个孩子都是上帝的杰作,“孤独症”的孩子并不例外,虽然可能慢了一点,但只要付出足够的爱心和耐心,希望总有一天,“小蜗牛”也能爬上枝头,品尝美味

的“葡萄”。

本身就是一个孤独症孩子的妈妈,同时作为一个治疗孤独症的老师,还顶着机构负责人的头衔,身兼数职的她就像一个上满了发条的时钟,全天无休、全年无休。面对巨大压力,她并没有被吓倒,更从未想过放弃。

300多“星妈”的妈妈

开办初期,机构里来了一个孩子叫小雨,是典型的孤独症患儿,认知能力极差,刻板行为很多。每天除了拍手、跑跳、开关灯、翻东西就是鬼叫,小雨坐公交车到“小蜗牛”上课,经常受到嘲笑,那些异样的眼光让小雨妈妈常常有一种想法:放弃训练,跟小雨一起死了算了。

赵苗苗知道情况后,经常找小雨妈妈谈心,告诉她康复训练不是没有办法的办法,而是因为还有希望。赵老师开导家长的同时,也更加关心小雨,平时一有时间就拉着他和他上课,在赵老师的努力下,小雨的认知渐渐地打开,理解能力慢慢地上升,刻板行为也逐渐减少了。

2013年夏季,“小蜗牛”来了一个沉默寡言的姑娘新新,因为家庭

原因,新新没有家人陪读。十几岁的她仅有几岁儿童的智力水平,不承认理解能力水平差得很,动不动还会呕吐,常常弄脏身上。每每遇到这种情况,赵老师总是细心帮新新整理很久,她说女孩子一定要干干净净才漂亮。

一个偶然的的机会,赵老师听说曾在机构训练过的一个叫悦悦的小女孩,因妈妈无法接受孩子患自闭症的事实,离家出走,抛弃了悦悦及患有慢性肾功能衰竭的孩子父亲。赵老师知道情况后特别着急,为了帮助悦悦一家,她在机构内部组织募捐,并奔走呼吁让全社会关心这个家庭。捐款持续了几天,赵老师又第一时间将善款送到悦悦家中。

如今,“小蜗牛”已经走过了近五个春秋,共接纳各类特殊儿童300余人,同时培养了20余位充满爱心的高素质专业特教老师。运用教育学、医学、心理学相结合的训练方法,几年来赵老师率领她的团队干预过的儿童,语言开发率达95%以上,显效率达100%。在赵老师主张的“融合教育”理念下,训练过的绝大部分孩子都能进入普通幼儿园或普通小学。

暖心 经适房“和美家园”交房 1427户家庭将如期领钥匙

位于金阊新城的“和美家园”如期交房了。上周五,首批20户经适房家庭办理完手续后拿到了钥匙。据悉,总共有1427户经适房家庭将拿到新房钥匙。

由中锐地产集团开发建设的“和美家园”项目,是苏州市重点实事工程,为市区大型经适房和定销房项目。“和美家园”项目中13幢为经济适用房,5幢为定销房,4

幢为配套用房。记者在现场看到,房子黄白相间,很有气势,小区绿色景观配套齐全。

据介绍,此次交房时间将持续一个月。为方便业主办理各项手续,和美家园的项目开发商中锐地产集团联合白洋湾街道采用一条龙方式办理各种交房手续,业主在半小时至45分钟时间内就可完成各项手续办理。 何洁

相关 11月4000套房源上市 六成为住宅房和新楼盘

进入11月后,楼市将迎来传统淡季。在今年的“金九银十”期间,楼市在解除了限购、限贷后,未能迎来成交量暴涨,这使得开发商11月份的开盘计划变得非常谨慎。据搜房网统计显示,11月份,苏州市区楼市有24个楼盘计划上市,推出近4000套房源,其中普通住宅和纯新盘的占比都在六成多。环比10月份的35盘,楼盘上市数减少11个,降幅31.4%。

从计划上市楼盘的类型来看,24个楼盘中普通住宅有15盘,商业楼盘有7盘,别墅盘2盘。从区域分布看,吴中区依旧是推盘大户,共有8个楼盘有上市计划。

在计划上市的普通住宅类楼盘中,纯新盘有8盘,占比过半,园区、高新区、吴中区、吴江区各2盘。而商业盘中6盘为纯新盘,别墅2盘全部为纯新盘。因此,11月份楼市将以纯新盘上市为主。 何洁

爱心 40年前刚出生不久被送养新疆 元旦,她要来常熟认亲

40年前,一名出生不久的女娃被送养,去了新疆。如今,这个女娃要来常熟寻亲。在常熟谢桥派出所的帮助下,她的家人终于找到了,失散40年的亲人们将再次相聚。

来自3000公里外的求助

10月9日常熟谢桥派出所接到一个来自新疆的求助电话,对方名叫柳振民,他告诉民警,40年前,他作为一名知青在江苏徐州,因家中哥哥没有子女,经多方联系在常熟谢桥公社南方大队一队抱养了一名女孩,随后该女孩被抱到了新疆,并起名叫柳现芳。

转眼间40年过去,当年的婴儿如今自己也有两个孩子了,当年年轻力壮的柳振民也双鬓斑白,随着年龄的增大身体状况每况愈下,在其心中一直有一个心结,就是一定要找到亲生父母。

电话那头,柳振民一再表示,希望民警帮助他完成这个心愿。

新疆女子将来常熟认亲

谢桥派出所民警与高新园派出所联系后共同查找档案,寻找当时的村干部。很快,民警查到,孩子的亲生父亲唐某已于多年前病逝,其母陶某今年已83岁,目前住在常熟市虞山镇书院街。

当民警来到陶奶奶住处,告知其来意后,陶奶奶激动得说不出话来。“40年前,是我把孩子送到了火车站,在火车开动的前几秒,我才含着泪把柳振民和女儿推上了火车。”陶奶奶说,当时不忍心看到女儿哭,她只好躲到了电线杆后一个人偷偷地哭,这么多年过去了心中一直挂念这个最小的女儿。

10月25日,民警将双方的电话都留给了对方。10月26日上午,民警接到柳振民和柳现芳来电。柳现芳哽咽着感谢民警帮助自己圆梦。她说,她将在元旦来常熟认亲。

翟宇 桑天明 韩小强

开心 羊驼驾临苏州 “神兽”也能牵出来遛遛

近日,张家港永联农耕园请来了一位特殊“客人”,毛茸茸,软绵绵,长得既像羊又像骆驼,也就是网络上人气颇高的“神兽”羊驼。

工作人员郑维义介绍,这只羊驼已经有3岁半,在羊驼家族中属于已成年,可以算是羊驼中的“小男子汉”了,体重100多斤,平时一般吃胡萝卜、草类还有一些专用饲料。农耕园策划徐伟告诉记者,羊驼是专程从澳大利亚引进的,入住在农耕园的动物表演场,会和游客进行亲密互动,除了拍照、喂食外,有兴趣的游客还可以牵着羊驼出来遛一遛。“这只远渡重洋来的羊驼将在农耕园呆到11月28日。”徐伟称。 尹焱



永联农耕园中的羊驼 郑维义供图